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Xpnupatodotnon

* To mapov ekTALOEVTLKO UALKO €XeL avarmtuxBei ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mobnuata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XpnHatodotnoeL povo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

e To €pyo vloroleital oto nAaiolo tou Emiyelpnolokou
Mpoypappotog «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwrnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) kot amo eBvikoug mopouc.
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MeplexOpEVA EVOTNTOG

1. Opowopopdn Katavoun.
2. ExkBetkn Katavoun.

3. Kavovikn Katavoun (Normal 1 Gauss).
i. Turukn Kavovikn Katavoun

ii.  Kavovikn mpoaogyylon otnv AlwvupLkn kat Poisson Katavoun.
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2uvexnc Tuxaio MetapAntn X

Xpnoipyeg Kartavoueg

1. Ouoliopopon

2. EKOeTIKN

3. Kavovikn
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Ouowopopdn (Katavoun)

Katavouec yia Zuveyn Tuyala MetaBAntn

1 [‘€vvnon Tuxaiwv apiBpwy atrd 1o 0 yéxp! 10 1
f(X)=c= —,B—a UE OPOIOUOPPN KATAVOUN:
X =K[0,1] => X , Xy, Xgy ey X,
_|_
£(x)=£P*r¢ , , , , )
2 [évvnon TUXaiwv apIiBPwyV JE EKBETIKA KATAVOMN:
VAR(X) = L-a) fy)=4-e?
12 ,
ABpoLoTIKA TNC F(X): ABpoiotikn tng f(y):
P N0 F(y)=1-e" =1-e" :—i-l 1-x =F
X—a y)_ e :>X| e :>y| n( XI):>y (X)
F(X)= A
-

Xy Xy Xy X0 = Y13 You Y3000 Y
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EkOetik Katovoun

Eotw otL Exoupe pia Poisson katavoun X, ={0,1,2,3,...} HE cuvaptnon padag
mbavotntag (A-t)"

X1

P(X,=x)=e"*

To Xpoviko Staotnua avapeoa os SVo dLadoxikad yeyovota A ival pia tuxoia
uetaBAntn T:
T ={ypovoc _uesrald oo _odiadoyixav _yeyovorwv tne _ Poisson}

_AR@®) _
1:T t=? 1 i (t) = . =A-e
Ft)=? J=FRO=PT<)=1-P(T>t)=1-P(X =0)=1-¢"
1 1
E(T) =~ VAR(T)=—

-4 -1 A AX
EtoL, av cupBolicoupe Tov xpévo pe  X': f(X)=e”F(x)=1-¢ P(X>Xx)=¢e
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1610tnTa EKOETIKAC

EAewbn Mvnunc

Mo mopadeypa av X TOPLOTAVEL TOV XPOVO KAANG Asltoupyioc HLaC NAEKTPLKAG
HNXavNG, EKOETIKAG KaTavoung, N mbavotnta va AeltoupynoeL oto HEAAOV t xpovo
dedopEvou pEXpL Twpa apnABe xpovog Asttoupylag S, Aev emnpedletal ano tnv
noAalotnTa TS punxavne (aAda amd ta tuyaio yeyovota mou cuuBaivouv oto

Xpovo),

P(X >t+s/X >s)=e " =P(X >t)
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Napadeypa

‘EoTw Mia oglopoyevig TTepiox OTTou ata 125 xpovia onueiwdnkav
16 ocioyoi. Av o1 oeiopoi akoAouBouv TnVv Poisson diadikaoia va
UTTOAOYIOTEI N TTIBAVOTNTA va Jn YivEl OEIOUOC OTA ETTOPEVA 2 XPOVIa.

—E O€IoPOoi/XpOvo
128 MOl/XP

Av X n Tuxaia JeTaBAnTA TTOU TTOPICTAVEI TO dIACTNMA METACU dUO
OEIOPWYV, TOTE AUTH AKOAOUBEI EKBETIKA KATAVOUN KAl £XOUUE OTI:

P(X >2)=e*=0,78
H 1Tepiodog eTava@opdc Tou oEIoUOoU:

125

1
BARVRETS

=7,8 xpovia
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Kavovikn Katavoun (Kotavoun Gauss)

X ~N(u,0°)

F(X) = —— -e_;[x;ﬂ)

N2m-o

E(X):Tx- f(X)dx=...= u

VAR(X) =..=0? =E(X?) -1’ = o’
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Ektipnon MBavotntoc

H duokoAia TnG ekTiunong mmlavoTNTAg OTNV KAVOVIK KATAVOUN £YKEITAl
OTO OTI OE NTTOPOUME VA OAOKANPWOOUUE TN oUVAPTNON TTUKVOTNTAC TTIBavVOTNTAC.

X
P(X <x)= j f(udu=, Acyvwpilw 10 avaAuTtikd oAokArpwa.

| / X —u E(X")=0

‘ETo1 08nyoUuaoTe 6NV TuToTroinon TnE.X: —» X = .
o VAR(X ) =1

Turtonoinon 2

P(sz)=P(X_”£X_ﬂj—> P(ZgX_ﬂ)zP(Zsz):Fz(z):(D(z)

O O O

H Z akoAouBsi TUTTIKA kavovikr katavour): Z ~ N(0,1%)

Kal atrd TOUG OTATIOTIKOUG TTVOKEG TTOU TTEPIEXETAI O€ KABe BIBAio
7zTATIOTIKNG Bpiokouue TNV {nToupevn mBavaTnTa.
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Napadeypa

Mia Bioynxavia TTapdyel Kap@I& TO HUNAKOC TWV KOPPIWV X gival Tuxaia
METABANTH] KAVOVIKNC KATAVOUNAG

X ~N(u=4,0°=1)

Ta Kap@Iad KATW TwV 3 TTOVTWYV atroppitrrovrtal. MNoia n mlavornta 1o
MNKOG; Tou Kap@lou TTou Ba eTTIAEEEI Evag TTEAATNG Ba gival HEYAAUTEPO TWV
4,5 TTOVTOUG.

4,5—4
1-@
P(X >4,5) 1-P(X <45 1 ) 1-®(0,5 1-0,69 0,31
P(X>3) 1-P(X<3) 1_®(3—4j 1-®(-1) 1-0,16 0,84
1

P(X>4,5/X>3)=
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Napadeypa

H didpkeia {wng X evog unxavAuaTog gival Tuxaia geTaBAnT Kol akoAouBei
KAVOVIKN KATavoun):

X ~ N(u =400 psc, )

ATtraiteital avw Tou 90% TWwV PuNXavnuatwy va £xel diapkeia (wng mavw atro
350 wpec. lMNola mTpeTtel va ival n diakuuavon ;

P(X <350)=0,10 250400 -

ATTO TTIVOKEG: =-1280=——
®(350_400j20’10 o 1,28
o
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OUVEYELA....
Av n kavovikr katavoun pag eivar: - X ~ N (2 = 400, o’ = 52)
P(X <x)=0,90 X =;

\

cp(x_;ooj:o,go

X X —400

z=1728

=128=x=400+128-5=x=...
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Mpocyyion Awwvupkne pe Kavovikn

‘Eva avtaAAakTikG €xel mlavotnta p=0,01 va cival eEAaTTwHATIKO. AV £XOUME
N=1000 avTaAAaKTIKG TTOI0 N TOAvVOTNTA O APIBUOC TwV AVTAAAAKTIKWY va
gival JIKpOTEPOG TwV 20.

X ={1,2,3,...,1000}

P(X <X) =Z@ p*(L- pY

/

; ; . N X X
[Mpocéyyion AIwVUuIKAC ue Poisson P(X, = X) = ot (xltl) _ g0 10|
X! X!
E(X):np :10 > -< 20 _1010x
2 P(X <20)= Ze
o =np(l-p)=99 s X!
J E(X,)=4t=10

=
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Mpocyyion Awwvupkne pe Kavovikn

X ~N(u=np=10,6° =np(1l-p)=9,9)

P(X <20) = @(20_1()} = ®(3,2) [ => ATTO OTATIOTIKO TTivaKa YA 2=3,2

mOavéotnTa:~0,99
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Aoknon

O apIBuoC KakoTEXVIWY O€ éva dpouo akoAouBei Poisson katavoun pe 0,10
KAKOTEXVIEC ava XIAIOUETPO. [1oia n mbavotnta va un Bpebolv kakotexvieg ota
enopeva 10 xIALopeTpa;

X ={aroocracn _usypt _va Ppslsi  kakoreyvia}

f(X)=1e" | n X akolouBei ekBeTikr KaTAVOUR

E(X) =10km
1 1 ,
=———=—kakotgyvia | km

E(X) 10

P(X >10)=e 0 =g

H miBavotnta va pn mapouoldoet kakotexvia ota emopeva 10 km, étav EXOUME
'Hén Slavioel kAmola amooTaon XwPIig KAKOTEXVIEG, elval n dLa ylati n ekOeTkA €XEL

eMewbn pvrung.
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OUVE)XELA...

[Moia n MBavAoTNTa OTI UTTAPXOUV 4 KOKOTEXVIEC OTA €TTOMEVA 40km.

Y_.={012,..}

AkoAouBei Poisson katavour] (0w € JTTOPOUME VA XPNOIUOTTIOINOOUUE
EKOETIKA KaTavoun):

4
P(Y,y = 4)=e " D

U
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Aoknon

H nuepnotla {ntnon X oe HAeKTpLKO pelpat akoAOUBEL EKBETIKA KATAVOWUN) HE:

f(x)=ce™ )

1 1

_1 _ 1
S L B >~ =c=-7n(30)

P(X >4)=e*=0,30
_/

a) Mota n mBavotnTa SLAKOTAG PEVUATOG O€ Uia CUYKEKPLUEVN HEPQL

P(X>8)=e*=p
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OUVE)XELA...

B) Mola eival n mepilodog emiotpodn ¢ (o€ LEPEC) TNG SLaKOTIAG LETAEL SUO SLadoXIKWwV
black-out:

Y ={1,2,.}

E(Y)=1
p

Y) Av to black-out pmopel va cupBel kat and pia dAAn awtia pe mbavotnta 0,05, va
amavtnBouyv ta dla epwtipaTa. ..
MpocB<toupe tnv mBavotnta 0,05 Kot mMpoxwpPAUE:

P(X >8)=e™ =p+0,05
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